

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 39 (7717).

Воскресенье, 15 февраля 1953 г.

Цена 20 коп.

Выше роль парторганизаций в борьбе за уголь!

ХІХ съезд Коммунистической партии Советского Союза в своих решениях предъявил повышенные требования к первичным партийным организациям. Они призваны активно участвовать в экономической и политической жизни страны, не пренебрегать уровнем идеологической и организационной работы, быть инициаторами всех передовых начинаний в производственной жизни своего предприятия, колхоза, учреждения.

Партийным организациям шахт в нашей области принадлежит важнейшая, первостепенная роль. Кузбасс — это прежде всего уголь! Задача огромной государственной важности стоит перед коммунистами-горняками: быть подлинными организаторами и воспитателями шахтерских коллективов, увлекать их на борьбу за выполнение государственного плана, всемерно укреплять трудовую дисциплину и развивать социалистическое соревнование.

Надо отметить, что в тех шахтерских парторганизациях, руководители которых глубоко осознали ответственность за выполнение решений съезда, партийно-политическая работа с каждым днем разветвляется все шире. Примером может служить опыт партийной организации шахты «Черная гора», о котором рассказывается сегодня в нашей газете. Ценными чертами коммунистов этой шахты являются, во-первых, умение видеть перспективу в работе и, во-вторых, постоянная неуловимость достигнутым.

Поставив перед собой год назад задачу вывести шахту из отставания, партийная организация сумела выиграть главное звено хозяйственной деятельности — подготовку очистного фронта. Это было достигнуто не только благодаря строгому контролю за действиями администрации, но также с помощью активной политической работы. Партийно (секретарь тов. Сохарева) добились заметного оживления агитации — устной и наглядной, вел серьезную воспитательную работу как с рядовыми горняками, так и с командирами производства. Уровень самокритики и критики снизу после ХІХ съезда партии поднят здесь на еще большую высоту. Коммунисты видят, что неиспользованные резервы очень много, и борются за то, чтобы поставить эти резервы на службу пятой сталинской пятилетке, сделать свою шахту предпочтительнее коллективного стахановского труда.

Получившие также опыт руководства хозяйством, накопивший партийной организацией шахты «Новая» (секретарь партбюро тов. Курский). Здесь оперативно и повседневно руководят соревнованием, успешно внедряют циклическую организацию производства. Бюро парторганизации опирается в своей работе на широкий круг актива, хорошо помогает партийным группам. На отдельных участках этой шахты все горняки работают по стахановски. Шахта из месяца в месяц перевыполняет государственное задание.

Методы работы парторганизаций лучших шахт должны быть широко распространены на всех рудниках. Вопрос об этом с особенной остротой встает сейчас, когда многие шахты области резко ухудшили свою работу, оставшись, ввиду незаключенности их руководителей, без достаточного очистного фронта. Это обстоятельство в большой степени явилось и результатом поверхностного, неумелого руководства хозяйством со стороны партийных организаций.

На протяжении длительного времени плохо поставлена партийно-политическая работа на Киселевской шахте № 1-2. Несмотря на значительную помощь шахте в кадрах, здесь попрежнему срывают выполнение плана. Штурмовщина, многочисленные технические неполадки, беззаботное отношение к перспективным вопросам продолжают оставаться здесь неизменным явлением. Партбюро (секретарь тов. Бахан) терпимо относится к порочным методам организации угледобычи.

проявляет ретозейство, мнясь с тем, что на отдельные руководящие посты пропихивают людей, не внушающие доверия. Массово-политическая работа находится здесь на недопустимо низком уровне.

Киселевский горком КПСС, хорошо зная о положении на шахте, до сих пор не оказал парторганизации действительной помощи, не потребовал от партийного бюро перестройки стиля руководства. Плохо связан горком и с другими шахтерскими парторганизациями, вследствие чего контроль за хозяйственной деятельностью рудника в целом оказался ослабленным. Работники горкома, к примеру, не обеспечены тем, что ряд руководителей шахт, увлекаясь без меры открытыми разработками, все больше запускает организацию подземной угледобычи.

Ослабил внимание к парторганизациям шахт также Беловский горком КПСС. В печати не раз указывалось на серьезные недостатки руководства хозяйством, допущенные парторганизацией шахты «Пионерка». Сейчас положение здесь снова внушает тревогу. Партбюро, вопреки требованиям Устава партии, не уделяло работу с коммунистами, особенно молодыми, не привлекает их к деятельности в производственной и общественной жизни, не борется с нарушениями партийной и государственной дисциплины. Запущенность работы парторганизации незамедлительно сказалась на хозяйственных делах: шахта вновь стала отставшей.

Успех выполнения больших и сложных задач, поставленных ХІХ съездом партии перед шахтерами, в решающей степени зависит от уровня партийно-организационной и партийно-политической работы. Каждая парторганизация шахты, каждый коммунист-горняк должны строго следовать требованиям Устава КПСС — неукоснительно соблюдать партийную дисциплину.

Выполнять Устав партии — значит добиться решительного подъема идеологической работы, вести безупречную агитацию в массах, наладить работу всей системы партийного просвещения, обеспечить правильное и постоянное руководство многотысячными и стеновыми газетами. Это значит, далее, всемерно укреплять ряды парторганизации, сделать каждого коммуниста-шахтера активным участником общего партийного дела, неустанно воспитывать каждого члена и кандидата партии в духе непримиримого отношения к недостаткам. Это значит изо дня в день совершенствовать методы руководства угледобычей, настойчиво прокладывать дорогу вперед, бороться с расхлябанностью и безхозяйственным ведением дел на шахтах, повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий горняков.

Неотложная задача городских и районных комитетов партии в угольных центрах бассейна — оперативно и конкретно руководить первичными парторганизациями, делать упор на практическое инструктирование низовых партийных руководителей на местах. Стиль руководства партийных комитетов нуждается в серьезном улучшении. На это указывают многие участники проходящих сейчас собраний партийного актива и пленумов, на которых обсуждаются итоги недавнего пленума обкома КПСС. Напряженное положение с угледобычей волнует коммунистов отставших рудников. В укреплении связей партийных комитетов с первичными организациями они видят первое условие ликвидации провала.

Вместе со всеми трудящимися Кузбасса шахтеры охвачены в эти дни большим патриотическим подъемом в связи с приближающимися выборами в местные Советы. Дог партийных организаций шахт — еще шире развернуть массово-политическую работу, обеспечить достойную встречу всенародного праздника каждому горняцкому коллективу.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 13 февраля 1953 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Мехлис Лев Захарович.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Совет Министров Союза ССР

В Совете Министров СССР и ЦК КПСС

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили: 1. Образовать Правительственную комиссию по организации похорон Л. З. Мехлиса в составе тт. Суляева М. А. (председатель), Горкина А. Ф., Кузнецова Ф. Ф., Пономарева М. Г. и Лисюга М. А. 2. Похоронить Л. З. Мехлиса на Красной площади у Кремлевской стены.

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики

товарищу Мао Цзэ-дуну

ПЕКИН.

По случаю третьей годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи примите, товарищ Председатель, мои сердечные поздравления и пожелания дальнейшего укрепления дружбы и союза между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик в интересах дела мира и безопасности народов.

И. СТАЛИН.

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

товарищу И. В. Сталину

По случаю третьей годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик я, от имени китайского народа, Правительства Китайской Народной Республики и от себя лично выражаю великому советскому народу, Советскому Правительству и Вам лично сердечную благодарность и горячие поздравления.

В течение трех лет отношения тесной дружбы и сотрудничества между двумя великими союзниками — Китаем и Советским Союзом сильно укрепились и развились. Истинно бескорыстная помощь, оказанная Советским Правительством и советским народом новому Китаю, не только ускорила восстановление и развитие экономики Китая, но и будет иметь важное значение для осуществления первого пятилетнего плана государственного строительства Китая в крупных масштабах.

Желаю, чтобы великая нерушимая дружба между двумя странами — Китаем и СССР с каждым днем укреплялась и развивалась в борьбе против происков новой агрессии империализма и в деле защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики
МАО ЦЗЭ-ДУН.

10-го февраля 1953 года.
гор. Пекин.

ТЕЛЕГРАММА

Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики

товарищу Чжоу Энь-лаю

ПЕКИН.

По случаю третьей годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи прошу Вас принять мои сердечные поздравления и пожелания дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между народами наших стран в интересах мира во всем мире.

А. ВЫШИНСКИЙ.

ТЕЛЕГРАММА

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик

товарищу А. Я. Вышинскому

По случаю третьей годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик прошу Вас, товарищ Министр, принять мои сердечные поздравления.

Разрешите мне выразить пожелания дальнейшего могущества и укрепления великого союза между Китаем и СССР, являющегося гарантией мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

Министр Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики
ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

10-го февраля 1953 года.
гор. Пекин.

В честь выборов в местные Советы

Труд на благо любимой Родины

КИСЕЛЕВСК. (Норр. «Кузбасс»). Смена кандидата в депутаты городского Совета Филиппа Григорьевича Богомолова является переломной в вагонеточном цехе Госмашзавода. Соревнуясь за достойную встречу для выборов в местные Советы, рабочие этой смены значительно перевыполнили задание первой декады февраля.

Хорошо работают в эти дни коллективы смен тт. Чаркина, Шарбарина. Они также перевыполнили декадное задание по выпуску продукции.

Благодаря слаженной и высокопроизводительной работе всех смен январский план выпуска топарной продукции цехом выполнен на 103,9 процента, а валовой — на 107 процентов. Выполнен план по номенклатуре. Производительность труда рабочих на 60 процентов выше плановой.

Многие рабочие значительно перевыполнили нормы выработки. Так, котельщик-сборщик Коробков дает по три нормы в смену. Сварщик Ермаков выполняет задание на 165 процентов.

За счет высвобождения подсобных рабочих цех за месяц сэкономил 6000 рублей. Достойный позорок дня выборов в местные Советы подготовил весь коллектив машиностроителей Госмашзавода. Он освоил изготовление новой шахтной пассажирской вагонетки «ВУ-1-18». Новая вагонетка на ресурсах, рассчитана на 18 человек и более удобна.

С честью выполняют обязательства

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасс»). На Кузнецком комбинате подведены итоги социалистического соревнования металлургов за январь. Первенство среди основных цехов занял коллектив мареновского цеха № 1, руководимый тов. Гимасенко.

Готовясь достойно встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, сталеплавильщики первого маренка не снижают темпов работы и в феврале.

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасс»). Новыми трудовыми успехами встречают день выборов в местные Советы железнодорожники Новокузнецкого отделения. Каждый из отделений работает в эти дни сменами, возглавляемая диспетчером Южного круга т. Рыбиным. В первой половине февраля ее коллектив провел 35 товарных составов со скоростью «красных стрел». Проведено 15 тяжелых поездов.

Среди диспетчерского коллектива ширится соревнование за ускорение оборота вагонов. Одним из путей для достижения этой цели является проведение «красных стрел».

В грузовом отделе отлично работает дежурный по отделению Н. Магер. Декадное задание февраля его смена выполнила на 104 процента.

Уголь сверх плана

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасс»). С 1 февраля горняки шахты «Полысская-2» значительно повысили добычу угля. Почти во всех лавах дают по циклу в сутки. В десятой и восьмой лавах внедрена комплексная организация труда. В отдельные дни в них производится по 1,3—1,5

цикла. Сейчас в цехе на всех печках выполняются производственные планы. На сверхплановом счету сталеваров цеха уже записаны многие сотни тонн металла отличного качества.

Лучше других работает в эти дни коллектив печи № 1. Сталевары тт. Ляхов, Голенищенко, Даншин выплавляли в январе около 500 тонн стали сверх плана.

Успехи железнодорожников

Среди диспетчерского коллектива ширится соревнование за ускорение оборота вагонов. Одним из путей для достижения этой цели является проведение «красных стрел».

В грузовом отделе отлично работает дежурный по отделению Н. Магер. Декадное задание февраля его смена выполнила на 104 процента.

НАША РОДИНА



Ярославский электромашиностроительный завод выпускает электрооборудование для великих строек коммунизма.

Сейчас коллектив предприятия подготовил к отправке строителям Куйбышевской и Сталинградской ГЭС большую партию электромоторов.

НА СНИМКЕ: на складе готовой продукции, Заведующий складом Н. Д. МИРНОВ и контролер оборотного цеха А. Л. ГОРБУНОВА просматривают технические паспорта моторов перед отправкой.

Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ 35-й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

КИЕВ. Трудящиеся столицы Украины готовятся широко отметить 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Активисты Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту читают на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях лекции на темы: «В. И. Ленин и И. В. Сталин — создатели и руководители Вооруженных Сил Советской державы», «Всемирно-исторические победы Советских Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне», «Защита Отечества — священный долг гражданина СССР». В городах и селах области проходят встречи трудящихся с участниками Великой Отечественной войны, организуются экскурсии по местам исторических боев советских войск против немецко-фашистских захватчиков.

В честь праздника проводятся стрелковые и лыжные состязания. ПРЖЕВАЛЬСК (Киргизская ССР). В колхозах, совхозах, на предприятиях Иссык-Кульской области агитаторы проводят беседы о 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. К чабанам, зимующим с общественными стадами на далеких пастбищах, выехали лекторы, активисты областного комитета ДОСААФ. В Пржевальске и некоторых районах области закончились массовые лыжные соревнования в честь славной годовщины. Первые организации ДОСААФ готовятся к комбинационной эстафете вокруг озера Иссык-Куль.

НАКАНУНЕ УКЛАДКИ БЕТОНА

НОВАЯ КАХОВКА. В центре котлована под шлюз стоит большой шит с наливным бетоном. Здесь будет уложен первый кубометр бетона в шлюз Каховской ГЭС. К этому месту теперь приковано внимание гидростроителей.

Площадку для первой секции днища камеры шлюза надо еще отаковать у грунтовой воды, непрерывно поступающей в котлован. Для этой цели монтажники Александра Погорелова приступили к установке дополнительных насосов. Параллельно с этим по дну котлована прокладываются железобетонные двоярные слои бревен. По ней будет доставляться арматура, опалубка и бетон для первых блоков.

Гидромонтажники приступили к изготовлению конструкций передвижной бетонноукладочной эстакады.

БЮДЖЕТ ЗАВКОМА МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

КРАМАТОРСК. В Сочи, Елагинский Крым, Прибалтику, Закарпатье выехала на отдых большая группа машиностроителей Ново-Краматорского завода имени Сталина. До конца года завком профсоюза предоставит рабочим и инженерно-техническим работникам более 1600 путевок в лучшие санатории и дома отдыха страны. Путевки выдаются рабочим на льготных условиях и бесплатно — за счет профсоюзных средств.

На 1953 год бюджет завкома профсоюза составляет 13 миллионов рублей. Сытые пяти миллионов рублей будет израсходовано на оздоровление машиностроителей и их детей. В заводском пионерском лагере, расположенном на берегу Северного Дона в Святогорске, проведут летние каникулы 1700 школьников. На профсоюзные средства открыта диетическая столовая.

Машиностроители имеют свой Дом культуры, пионерский клуб, кинотеатр, обширную библиотеку. В распоряжении физкультурников — спортивный зал, стадион. На содержание этих учреждений, дальнейшее развитие хлужественной самостоятельности, физкультуры и спорта завкомом ассигновано свыше миллиона рублей.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выполняя требования Устава КПСС...

Во главе борьбы за ритмичную работу

Шахта «Черная гора» на протяжении более двух лет была в большом долгу перед государством. Главная причина этого заключалась в отсутствии повседневной борьбы за создание новых выемочных полей. Добыча угля значительно опережала подготовку очистного фронта. Имеющаяся у нас техника использовалась не на полную мощность, нормативы прохода не соблюдались, аварийность горных выработок была частым явлением.

Наблюдая пути ликвидации отставания партийная организация шахты в последние месяцы 1951 года и в начале 1952 года провела ряд необходимых организационных мероприятий. Партийное установило контроль за хозяйственной деятельностью администрации, стало добиваться всемерного усиления партийно-политической работы, которая была направлена на быстрое восстановление очистного фронта, на расширение и внедрение передовых методов труда на максимальное использование машин и механизмов, на широкое развитие социалистического соревнования.

Парторганизация добилась формирования открытых работ в замке пласта Машного. Это позволило несколько повысить добычу угля и, что самое главное, — выиграть время для подготовки новых выемочных участков. В частности, были ускорены нарезные работы. Затем досрочно смонтировали громадный четырехсекционный штт, вести который трест по просьбе членов партийной организации поручил известному шахтеру с шахты № 3-3-бис тов. Латышеву. Бригада тов. Латышева помогла горнякам нашей шахты освоить передовые приемы штифовой добычи угля.

Когда же был создан достаточный очистный фронт, парторганизация поставила перед коллективом задачу: перейти на работу по графику — один цикл в сутки. Вначале график цикличности был внедрен на участках № 1 и № 5, а затем — и на ряде других. Вскоре уже более половины всех очистных забоев шахты работало по этому графику. Переход на цикличную работу сразу сказался на росте среднесуточной добычи топлива.

Организаторами борьбы за выполнение графика цикличности являлись коммунисты. Например, партия участка № 5 (партигруппировка тов. Хафизов) после перевода лав на цикличную добычу потребовала механизировать такую трудоемкую операцию, как доставка леса в выработки. Требование было выполнено. Механизаторы участка во главе с молодым специалистом тов. Кухаренко наладили доставку крепящего леса в забой при помощи лебедки. Это на 30 проп. сократило время, необходимое на постановку крепления, и вдвое — на пробивку органичной крепи. Если при ручной подаче леса органичная крепь пробивалась 4—5 суток, то при механизированной — за 2—2,5 суток. Важную роль в погоне удедобычи на участке сыграл личный пример коммунистов. Члены партии забойщики тт. Машанин, Хафизов и другие выполняли в этот период по полторы нормы и более.

Продолжая борьбу за восстановление очистного фронта, парторганизация напедала коллектив на внедрение скоростных методов прохода. Так, по инициативе партийной группы участка № 6 (партигруппировка тов. Попов) в прошлом году была создана скоростная бригада во главе с старейшим горняком Гаврилом Петровичем Соколом. Используя опыт лучших проходчиков шахты имени Сталина, бригада стала завать в месяц по 90—110 погонных метров угля, завоевав звание бригады отличного ка-

чества. В 1952 году этот передовой коллектив только за перевыполнение норматива прохода на машину «УМН-1» получил более 150 тыс. рублей премии.

Примеру бригады тов. Г. Сокола следуют горнорабочие коллективы, руководимые тт. И. Соколом, Камышовым, Крыгой, Нежелевым и др.

На шахте до апреля 1952 года работало 7 очистных участков, которые не только добывали уголь, но готовили себе и очистной фронт. Чтобы ускорить подготовительные работы и создать запасы очистного фронта, были выделены два подготовительных участка. Это позволило в 1 января 1953 г. подготовить два новых выемочных участка. Характерно, что раньше на подготовку выемочного участка уходило полгода, а теперь — три месяца.

Партийная организация особое внимание уделяет работе с кадрами механизаторов, развитию их творческой инициативы. По настоянию партбюро администрации шахты стала более регулярно проводить производственно-технические совещания по обмену опытом работы механизаторов, улучшила состояние технической учебы. В результате резко сократилось количество поломок машин и механизмов, повысилось качество ремонта. 85 процентов находящихся на участках углепогрузочных и породопогрузочных машин действуют бесперебойно, давая возможность горнякам вывозить и перевыполнять нормативы прохода.

На шахте в прошлом году появились новые транспортеры, лебедки, толкатели, краны и другие механизмы. Технический совет при главном инженере рассмотрел более 40 рационализаторских предложений. Многие из них внедрены в производство. Например, коммунист тов. Книзев сконструировал для электровоза двухлучевую токоприемник, резко уменьшающий искробразование. Это предложение позволило наладить движение троллейбных электровозов по глухим выработкам.

Претворение в жизнь всех этих мероприятий помогло вывести шахту из провала, добиться ритмичной работы. В течение всей второй половины прошлого года наш коллектив из месяца в месяц перевыполнял государственный план и не только ликвидировал свой долг, но вывел на-гора 17376 тонн угля сверх годового задания. Экономия государственных средств за год составила более 800 тыс. рублей. Социалистические обязательства, вытесненные в письме народов товарищу Сталину, коллектив шахты выполнил с честью.

Мы, разумеется, не обольщаемся успехами и на достигнутом — останавливаться не собираемся. Парторганизация совместно с хозяйственными руководителями, вскрытая неиспользованные резервы, продолжает вести работу по дальнейшему наращиванию темпов угледобычи. Уже в январе нынешнего года производительность труда рабочего по эксплуатации по сравнению с декабрем 1952 года возросла на 6 процентов.

Перевод на график цикличности всех очистных забоев, внедрение дистанционного управления из каждого погрузочного пункта, увеличение числа скоростных проходческих бригад, широкое распространение метода Тихона Михайлова, переход на коллективный стальной штт в каждой бригаде, смена на участке, а затем и по всей шахте — вот наши резервы, которые необходимо поставить на службу новой сталинской пятилетке. На решение этой задачи и направлены усилия коммунистов шахты.

А. СОХАРОВ,
секретарь партбюро шахты.

Принятый XIX съездом Устав Коммунистической партии Советского Союза требует дальнейшего укрепления боееспособности партийных организаций, повышения роли и ответственности каждого коммуниста в борьбе за дело партии. Устав КПСС — неизменный закон партийной жизни. Свято соблюдать требования Устава — первейший долг каждого коммуниста.

Сегодня мы рассказываем о людях и делах партийной организации прокопьевской шахты «Черная гора». Выполняя требования Устава КПСС, коммунисты этой шахты добились серьезного улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. Значительно активнее стали проходить партийные собрания, шире и смелее развертывается самокритика и критика снизу, научились контроль за выполнением принятых решений. Гораздо большее внимание партбюро уделяет идеологическим вопросам.

Успехи в деятельности парторганизации определили значительные хозяйственные достижения. Вышла из продолжительного провала, шахта уже 8-й месяц работает ритмично. По итогам работы в четвертом квартале прошлого года коллектив шахты завоевал второе место во всеобщем социалистическом соревновании.

Все это, конечно, не означает, что у шахтной парторганизации нет серьезных недостатков. О них, в частности, говорится в материалах, публикуемых на этой странице. Обязанность коммунистов «Черной горы» — не успокаиваясь на достигнутом, настойчиво преодолевать недочеты и упущения.

ДУМЫ АГИТАТОРА

Когда началась нынешняя избирательная кампания, партийное бюро утвердило меня агитатором.

И вот я в первый раз иду к избирателям, таким же, как я, простым шахтером, чтобы рассказать им о XIX съезде партии о замечательной речи товарища Сталина на съезде. Скажу прямо: было довольно больно. На память все время приходило слово, которое я слышал от членов партийного бюро:

— Работать агитатором не так легко и просто, как кажется. Говорить с людьми от имени партии, говорить на партийном языке — дело почетное и очень ответственное. Надо уметь находить такие слова, чтобы тебе верили, чтобы эти слова в душу западали...

Будет ли мой рассказ таким?

По напросу была моя тревога. Я прочитал избирателям речь товарища Сталина, и как-то само собой получилось так, что завязалась простая, дружеская беседа. Мы говорили о самом дорогом, что есть у советских людей, — о партии. Говорили о достижениях нашей страны, мечтали о будущем. Не забыли и про дела нашей шахты. Вспомнил, как она отставала, а потом, когда партийная организация по-настоящему завязалась за дело, — вышла из провала. Поговорили и о том, что еще много у нас есть разных недостатков, но тем-то мы и сильны, что умеем их преодолевать и не боимся трудностей.

Работа агитатора мне понравилась. С каждой новой беседой я чувствую, что расту сам и слушатели мои проявляют к беседам все больший интерес. Конечно, трудностей в работе встречается много. Тогда я иду за советом к секретарю партийного бюро. Большую помощь мне оказывают и семинары агитаторов. Надо, правда, признать, что семинары не всегда удовлетворяют. Иногда они превращаются в место для «накачки».

Агитаторам на нашей шахте больше — 98 человек. Многие агитаторы добросовестно выполняют поручение. Частыми и желанными гостями у избирателей являются агитаторы Моисеев, Архипов, Парамзин, Мячкова и другие. Сейчас все мы ведем агитацию за избрание кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Хочется только пожелать нашему партийному бюро, чтобы оно более активно вовлекло в агитационную работу инженеров и техников шахты. Необходимо, чтобы эти товарищи не ограничивались одними производственными интересами, но принимали живое участие в политическом воспитании шахтеров.

Принятый XIX съездом партии Устав КПСС требует от коммунистов укреплять связь с массами. Это требование Устава должно хорошо помнить каждый агитатор.

Н. ЛИНЬКОВ,
агитатор.

Выполнять решения партийных собраний

Коммунист обязан быть активным бойцом за выполнение партийных решений. Но это требование Устава в нашей партийной организации отдельными коммунистами не всегда выполняется.

В мае прошлого года на партсобрании обсуждался вопрос о проходе подготовительных выработок. Было принято дальнее решение. На первых порах все шло хорошо. Начальник шахты тов. Кичаев издал приказ о работе в подготовительных забоях, о том, чтобы скоростная бригада тов. Сокола обеспечить породопогрузочной машиной, сверхлами, лебедками. Но вскоре о хорошем решении партсобрания и приказе начальника шахты было забыто. Все дело подготовки нового фронта передислоцировал инженеру т. Фаинуру, который не обеспечил правильного руководства, не прислушивался к голосу горняков.

Партигруппа 6-го участка, которой я руководил, не раз ставила вопрос об улучшении работы коллектива. Мы заслушивали отчеты начальника участка тов. Кучеренко, руководителя профгруппы, группкомсорта. Но своими силами мы не смогли решить многого. Несколько раз просили партбюро заслушать помощника главного инженера по подготовительным работам,

начальника участка и главного механика шахты, привлечь их к ответу за аварийное состояние машин. Однако секретарь партбюро тов. Сохарев не всегда прислушивался к нашим просьбам, недостаточно контролировал выполнение решений бюро.

На шахте пока нет контроля за работой отдела главного механика. Пользуясь этим, здесь слабо борются за освоение передовой техники, которой нас щедро снабжает Родина. Так, в августе в забой была поставлена новая породопогрузочная машина «ПМ-2», которая с первых дней начала «капризничать». Вместо того чтобы изучить машину новой конструкции, сделать все для ее полного использования, главный механик шахты тов. Смертенко приказал ее из забоя вывезти и снова поставить старую, давно не ремонтированную машину.

Решения XIX съезда партии — боевая программа нашего движения вперед. Коллектив шахты полон решимости претворить в жизнь эти решения. Но для этого горняки постоянно должны иметь достаточный хорошо подготовленный очистной фронт.

Г. ПОПОВ,
партигруппировка.

Повышаем активность коммунистов

Устав КПСС, утвержденный XIX съездом партии, требует развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения. Борьба против парадного благополучия и упоения успехами в работе. Партия непобедима, учит товарищ Сталин, если она не боится критики и самокритики. Если она не замалчивает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет во-время исправлять свои ошибки.

Исходя из этих требований, первичная партийная организация шахты «Черная гора» проделала некоторую работу по повышению активности коммунистов, по дальнейшему развитию самокритики и критики снизу. Свидетельством этому может служить рост активности на партийных собраниях.

Теперь, после XIX съезда партии, коммунисты на партийных собраниях выступают значительно смелее. Невзирая на лица, они вскрывают недостатки в руководстве шахтой, в партийно-организационной и партийно-политической работе, вносят конкретные предложения по ликвидации тех или иных упущений. Этому в немалой мере способствует то, что партийное бюро стало более пролужно подходить к выбору повестки дня собрания. Кроме того, в подготовке собраний стал участвовать большой круг коммунистов.

Для примера можно взять хотя бы одно из собраний, состоявшееся в декабре прошлого года. Партийное бюро, обеспокоенное тем, что выполнение социалистических обязательств, взятых коллективом шахты, в начале декабря шло недостаточно быстрыми темпами, решило вынести этот вопрос на обсуждение партсобрания.

Коммунисты, которым была поручена подготовка собрания, — их было 30 человек, то есть четвертая часть всей партийной организации — детально изучили работу не только всех подземных участков и всех поверхностных пехов, но каждой смены, каждой бригады. А не случайно, что на этом собрании возник большой и оживленный разговор о самых насущных нуждах производства.

Так, серьезный счет за неудовлетворительное руководство горными работами был предъявлен главному инженеру шахты тов. Терехину. Забойщик тов. Мопшанин подверг резкой критике начальника лесного склада, члена партии тов. Иванова, шине членом систематически срывалась своевременная доставка леса на участок № 5. Из-за этого на участке нередко нарушалось выполнение графика цикличности.

Много справедливых претензий было высказано и в адрес начальника подземного транспорта тов. Иванова. О нем хочется сказать особо. Почти на каждом партийном собрании тов. Иванов выступает и всегда признает критику в свой адрес. При этом он многоречиво заявляет, что слышит из критики выходы и находит работу транспорта. Однако его обещания остаются пустыми словами, положение на участке не улучшается. Поэтому прав был старейший коммунист нашей парторганизации тов. Боханов, когда он в своем выступлении на собрании, о котором идет речь, назвал Иванова болтуном.

Решение, которое мы тогда приняли, было основано на замечаниях и предложениях товарищей, готовивших собрание и участвовавших в прениях. Оттого оно получилось конкретным и действенным, напедало коммунистов на безупрочное выполнение взятых обязательств. Претворя это решение в жизнь, партийные группы на участках сумели мобилизовать горняков на успешное завершение годовой

программы. В результате шахта досрочно, 21 декабря, выполнила план и почти за 2 тысячи тонн перевыполнила свое обязательство.

Еще один пример. Зная, что в нашей парторганизации имеется немало таких товарищей, которые не читают художественную литературу, редко бывают в кино и театре, мы поставили на обсуждение партийного собрания вопрос «О культурном росте коммунистов». На этом собрании, которое также проходило под знаком острейшей и принципиальной критики и самокритики, отмечалось, что некоторые коммунисты, в том числе и руководящие работники, перестали расти в культурном отношении. Например, помощник главного инженера шахты тов. Савельев в течение 8 лет ни разу не был в театре, за два последних года просмотрел всего один кинофильм. Все это серьезно сказывалось на уровне производственной и общественной деятельности таких товарищей. Собрание потребовало от каждого коммуниста больше заботиться о росте своего культурного уровня, находить время для систематической работы за собой.

В развитии политической активности коммунистов первоочередное место принадлежит работе по повышению сознательности членов и кандидатов партии, по усвоению ими знаний в области марксизма-ленинизма. Направлять и контролировать эту работу должны партийные организации. Партбюро нашей шахты глубоко стало вникать в деятельность сети партийного и комсомольского просвещения.

Все коммунисты нашей парторганизации участвуют на шахте в создании и работе общеобразовательных кружков, политшколы, кружка по изучению истории партии, а также семинара по эконоцическому образованию, в котором занимаются комсомольские кадры. Серьезно работают над повышением своего партийного уровня коммунисты тт. Боханов, Иванев, Комарин, Мурзалев, Лыскалова и многие другие. Не случайно, что эти товарищи понимают активное участие в жизни парторганизации и являются передовиками на производстве.

Выполняя требования Устава партии о развитии самокритики и критики снизу, наша парторганизация стала больше прислушиваться к голосу беспартийных трудящихся, добиваясь при этом реализации их критических замечаний и предложений. Так, на одном из недавних комсомольских собраний выступил бригадир проходчиков тов. Зиновьев. Он говорил о том, что руководители шахты не соблюдают бытовых нормальных производственных условий. Партийное бюро, которому сразу известен этот сигнал, немедленно приняло меры к тому, чтобы требования комсомольско-молодежной бригады были удовлетворены.

Надо, однако, признать, что критику и самокритику — это острейшее оружие партии в борьбе с недостатками — мы в своей повседневной работе используем ее полностью. До конца не изжиты еще факты зажима критики. Иногда даже толпо даже до того, что коммунист тов. Холаев позволял себе угрожать коммунисту тов. Фельдману за то, что последний раскрыл глаза в своем выступлении на партийном собрании.

Всемерно развивая политическую активность коммунистов, еще шире развертывая самокритику и критику снизу, наша парторганизация сумеет преодолеть имеющиеся недостатки и поведет коллектив шахты к достижению новых производственных успехов.

П. ЕСИН,
заместитель секретаря партбюро шахты.

ЕСТЬ в названии этой шахты что-то необычное, даже сказочное: «Черная гора». Услышавшее впервые, это название несколько вызывает в памяти впечатления раннего детства и запомнившиеся с той поры таинственные рассказы о чудесных сокровищах, спрятанных где-то в горах. В сказках всегда приходили отважные и сильные люди-умельцы и доставали эти сокровища.

Впрочем, откуда такое название пошло, — нынче даже тамошние старожилы точно не помнят. Одни говорят, что среди сопков, вытянувшихся грядой вдоль левого берега Абы, гора, у подножия которой выросла шахта, выделялась своей черной макушкой. Другие утверждают, что в давние времена, когда на этом месте не было еще ни города, ни шахты, а стояло село Мошастырьское, какая-то артель, пролив в горе небольшую штольню, ископала ее уголь. В знак этого гору окрестили «Черной». Третьи же рассказывают, что лет двадцать с лишним назад Аба во время половодья потопила основание сопки: часть ее обрушилась, и на образовавшейся крутой стене стали видны широкие полосы угля. Геологи тогда же определили: в Черной горе залегают не менее 16 угольных пластов. Если положить их один на другой — получится пласт, высотой более ста метров. Отсюда и пошло название горы. Эти третьи, пожалуй, ближе всего к истине.

...И вскоре поз горю, там, где была богатая пойма, появились надшахтные строения, металлические конры, лесные склады. Рядом с белостенным зданием ксбнината строители перекинули через Абу висячий мост — второго такого моста нет во всем Прокловском. С каждым годом шахта крепла, набирала силы, закалялась воля и оттачивалась умение ее людей. А потом пришла слава — большая, громкая, заслуженная.

В 1949 году чернорабочие составили общешахтный план повышения производительности труда, осуществляя который они вывели свою шахту в число передо-

вых угольных предприятий страны. Существо этого плана сводилось к быстрейшему введению работ по механизации труда, широкому внедрению скоростных методов добычи и прохода, полному использованию новой техники, повышению культуры производства. План позволял ликвидировать разрыв между ростом добычи и численностью рабочих, достиг уровня производительности труда довоенного 1940 года.

В тот год многие газеты нашего бассейна, начиная от областной и кончая шахтными многотиражками, писали о достижениях коллектива «Черной горы». О работе шахты постоянно сообщала центральная печать. Опыт чернорабочей шахты посвящена специальная брошюра. Михаил Быструшкин и другие лучшие горняки шахты стали получать письма из Ленинска-Кузнецкого, Сталинска, Кемерово и других угольных городов: шахтеры просили поделиться опытом.

Да, это была слава, и вдруг... То, что случилось на «Черной горе» в дальнейшем, весьма поучительно для многих шахтерских коллективов нашего бассейна. Прежние руководители шахты, вплоть до начальников участков, упившись славой, самоуспокоились и перестали думать о завтрашнем дне своего предприятия, т. е., говоря языком угольщиков, перестали заботиться о состоянии всего очистного фронта. Между тем, каждому горняку, рывовой ли он забойщик или начальник комбина, хорошо известна десятилетиями проверенная истина: по-настоящему, по-серьезному заниматься повышением угледобычи — значит повседневно заниматься подготовительными выработками. Точно так в войне и думать нечего о серьезном успехе наступления, если саперы не сделали проходов в минных полях, если не потянуты тылы.

В ту пору слава на «Черной горе» от черновой кропотливой работы просто отмахнулось, а большинство хозяйственных

Идущие впереди

ков появились настроения «шапкозакидательства»: мол, нам все нишче!.. И уже в следующем 1950 году шахта попала в провал. Желая, однако, удержаться на достигнутой ранее высоте и не имея для этого готового очистного фронта, бывший начальник шахты Дмитриев вопреки требованиям технологии, вопреки здравому инженерному подходу к делу стал насажать на участках штурмовщину. Разумеется, всевозможные «дли повыше» добычи только ухудшили положение шахты. В недалеком прошлом передовая, она с каждым днем работала хуже и хуже, и, наконец, стала одной из самых отстающих в бассейне.

Но только ли Дмитриев и другие хозяйственники были повинны в случившемся? А где была парторганизация? Почему она проходила мимо недостатков?

В этом как раз и заключалась главная причина провала. Люди, возлагавшие в ту пору парторганизацию шахты, также подпадали обольщению славой, не сделали себе нужных выводов из постановления Центрального Комитета партии «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», претали забывая указание товарища Сталина о том, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.

Многие коммунисты «Черной горы» и сейчас еще, вспоминая о том времени, покрываются краской стыда: между собой, выходямоу они не раз говорили о том, что Дмитриев завел шахту в гуinea, а сказать об этом на партийном собрании боялись. Критике и самокритике не было хода на шахте. Оттого партийные собрания проходили вяло и неинтересно, в них участвовали не их штатные ораторы, и не было пользы ни от выступлений, ни от

собраний. Не об этом ли говорит хотя бы такой факт: в 1951 году вопрос о выполнении государственного плана обсуждался на 8 партийных собраниях, а свдентов в работе шахты не произошло!

Партия учит: принятое решение — процесс, как оно выполняется. В партийном бюро шахты об этом требовании чаще всего забывали — здесь больше всего верили в силу бумаги. Руководители парторганизации не осмеливались призвать Дмитриева к порядку.

Словом, организаторской работой партбюро почти не занималось. Не лучшим было и состояние партийно-политической работы. Агитаторы бездействовали, соревнование не было налажено. И угольный долг «Черной горы» все рос и рос... Перелом наметился в октябре 1951 года. В печати тогда появилась корреспонденция «Помочь горнякам шахты «Черная гора» вернуть былую славу». Обсуждая выступление газеты на партийном собрании, коммунисты шахты на этот раз сказали все, что думали о Дмитриеве и его «методах» руководства, назвали конкретные виновники провала. Один за другим поднимались коммунисты на трибуну и, точно сваливая с души тяжелый груз, как умели, от сердца говорили о том, что мучило совесть: где недоглядело партийное бюро, а где и они сами допустили промаху. И все в один голос заявляли:

— Пока не создадим очистного фронта, пока не наведем порядка в подготовительных забоях, пока будем пренебрегать техникой, пока кто-то из начальников не перестанет вникать в работу и не укрепит трудовую дисциплину, — до тех пор шахта из провала не выйдет...

Слажем славу, после этого собрания Дмитриев от работы на шахте отстранен. Но дело не готчас пошло на улучшение:

специфика отставания шахты в том и заключается, что, попав в большой провал, она излужается в значительном сроке для того, чтобы исправить положение. Так было и на шахте «Черная гора». Только в середине минувшего года, когда, наконец, был подготовлен надежный очистной фронт и созданы другие необходимые производственные условия, коллектив чернорабочей преодолел отставание.

Судьба плана решила, конечно, люди, вдохновенные и мобилизованные партийной организацией. Партбюро и его новый секретарь Александр Сохарев на этот раз сумели учесть ошибки прошлого и взять под свой неунынный контроль хозяйственную деятельность администрации. Теперь ни одно серьезное техническое мероприятие не решается без вела партийного бюро. А главное — на шахте стали думать о перспективах, о завтрашнем дне.

...Январь 1953 года. Плет партийное собрание. Докладчик — начальник шахты Николай Степанович Кичаев говорит о самом важном, о самом решающем: о мероприятиях по повышению производительности труда горняков.

Дополнительно будут созданы скоростные проходческие бригады, организуется штифовой выемка на пластах Пятилетки и Безымянном, предусматривается устройство дистанционного управления на ряде участков, будут внедрены комбайны «Донбасс» и «УКТ-1», намечаются работы по переводу на график цикличности еще нескольких забоев и т. д. и т. п. Все это стало возможным в 1953 году только потому, что в прошлом году удалось вернуть себе часть потерянных денег, вывободить рабочую силу, провести дальн-ичную механизацию трудоемких процессов и обогатить труд горняков, то есть позволить повысить производительность труда, а значит — повысить материальное благосостояние трудящихся шахты.

Но сегодня на собрании меньше всего упоминаются истины. Не о них речь. Многие еще на шахте не сделано, еще дают

себе знать последствия провала, и надо очень серьезно потрудиться, чтобы действительно вернуть шахте ее былую славу.

Выступает Степан Нежелев — бригадир проходчиков. Он очень волнуется, но слова подбирает точные и запоминающиеся: — Мы здесь думаем, как ускорить уголь и поднять добычу, а в моей бригаде дело на спад идет. Почему? Да потому, что руководство шахты не создает нам нормальных условий. Все вы помните, как недавно договор с шахтой имени Молотова заключали. Мошанин тогда от имени нашей бригады пообещал дать в месяц 85 метров угля. Нам вполне по силам такое обязательство! Только очень стыдно будет людям в глаза смотреть, если из-за мелочей сорвем...

Потом говорили партигруппировка 6-го участка Геннадий Попов, начальник первого участка Василий Шкинский, забойщик Михаил Мошанин и другие. Все они тоже прямо и резко критиковали и начальника шахты, и главного инженера, и партийное бюро. Прелгдлали, требовали. И каждый начинал свою речь с того, что говорил о требованиях Устава партии, напоминал о директивах XIX съезда партии по новой пятилетке. В каждой речи чувствовалась настоянная партийная забота о будущем своей шахты.

На днях на «Черную гору» из Москвы прибыло сразу же телеграмма — обе от министра угольной промышленности. В телеграммах сообщалось: коллектив шахты по итогам работы в четвертом квартале минувшего года занял во всеобщем соревновании угольщиков второе место, а проходческая бригада Гавриила Петровича Сокола — третье место. Министр поздравлял чернорабочей с успехом.

Не эти ли телеграммы — первые весточки того, что на «Черной горе» люди не исправили свои ошибки, умеют доставать спрятанные сокровища?

Б. НЕПОМИЯЩИЙ.

ЛЕВ ЗАХАРОВИЧ МЕХЛИС

После продолжительной и тяжелой болезни 13 февраля 1953 года скончался один из видных деятелей Коммунистической партии и Советского государства, член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Лев Захарович Мехлис.

Всю свою сознательную жизнь Л. З. Мехлис отдал делу служения советскому народу.

Л. З. Мехлис родился в 1889 году. С юношеских лет он начал заниматься трудовой деятельностью. В 1911 году был призван в армию, в период первой мировой войны он служил в артиллерийских частях.

В марте 1918 года Л. З. Мехлис вступил в ряды Коммунистической партии. В годы гражданской войны он ведет активную военную работу в качестве военного комиссара бригады, дивизии и Правобережной группы войск на Украине.

После окончания гражданской войны партия направляет Л. З. Мехлиса на руководящую работу в Народный Комисариат Рабоче-Крестьянской Инспекции. Затем Л. З. Мехлис на протяжении пяти лет работает в аппарате Центрального Комитета партии.

В 1930 году, после окончания Института Красной профессуры, Л. З. Мехлис был направлен на работу в редакцию газеты «Правда». Выполняя ответственную работу в «Правде», он вел активную борьбу за генеральную линию партии, против аргументов партии и советского народа.

С 1937 года по сентябрь 1940 года Л. З. Мехлис возглавляет Главное Политическое Управление Красной Армии. Он принимал участие в разгроме японских захватчиков у озера Хасан и в районе Халхин-Гола.

В сентябре 1940 года Л. З. Мехлис назначается Народным Комиссаром Государственного Контроля СССР. На этом посту он ведет энергичную борьбу за укрепление государственной дисциплины, против нарушений советской законности.

С первого дня Великой Отечественной войны Л. З. Мехлис направляется Центральным Комитетом партии снова на работу в Советскую Армию. Всю войну он проводит на фронтах в качестве члена Военных Советов армий и фронтов. Совестким Правительством Л. З. Мехлису было присвоено воинское звание генерал-полковника.

По окончании Великой Отечественной войны Л. З. Мехлис вновь назначается на пост Министра Государственного Контроля СССР. В течение последних лет Л. З. Мехлис был прикован к постели, страдая тяжелой болезнью.

Заслуги Л. З. Мехлиса перед народом и Родиной были высоко оценены Советским Правительством. Он был награжден четырьмя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Кутузова I степени, орденом Суворова I степени и многими медалями.

Л. З. Мехлис был верным сыном партии Ленина — Сталина, до конца преданным своей социалистической Родине. Советский народ навсегда сохранит светлую память о Лье Захаровиче Мехлисе, отдавшем все свои силы делу строительства коммунизма.

ОТ ВОЕННОГО МИНИСТЕРСТВА СССР

Военное Министерство выражает глубокое соболезнование по поводу смерти видного партийного и государственного деятеля, члена Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, генерал-полковника Мехлиса Льва Захаровича.

Военное Министерство СССР.

ОТ МИНИСТЕРСТВА ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ СССР

Коллегия и коллектив работников Министерства Государственного Контроля СССР выражают глубокую скорбь по поводу смерти члена Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, генерал-полковника Мехлиса Льва Захаровича.

Министерство Государственного Контроля СССР.

ОТ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО И ОБЛАСТНОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Московский областной и городской комитеты КПСС, Московский городской и областной Советы депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают членов Московской организации КПСС и трудящихся Москвы и Московской области о смерти видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена ЦК КПСС Мехлиса Л. З.

Московский областной и городской комитеты КПСС.

Московский городской и областной Советы депутатов трудящихся.

Медицинское заключение о болезни и причине смерти товарища Мехлиса Л. З.

Тов. Мехлис Л. З., 1889 года рождения, в течение многих лет страдал гипертонической болезнью, общим атеросклерозом, атеросклерозом сосудов мозга, венечных сосудов сердца и аорты.

В 1949 году у него возникло кровоизлияние в мозг (инсульт) и одновременно инфаркт миокарда, наложившие друг на друга в постели. С октября 1952 года наступило дальнейшее ухудшение в состоянии здоровья вследствие постепенно нарастающей сердечной слабости.

При нарастающих явлениях ослабления сердечно-сосудистой деятельности тов. Мехлис Л. З. умер 13 февраля в 1 час. 35 мин.

Патолого-анатомическим вскрытием обнаружено: общий атеросклероз с преобладающим поражением сосудов сердца, аорты и сосудов мозга, обширный рубец после перенесенного инфаркта миокарда, старый очаг размягчения в правой темной долевой области мозга.

Причиной смерти явилась сердечная недостаточность.

Начальник лечсанупра Кремля

Куперин И. И.
Луковский П. Е.
Профессор
Русаков А. В.
доцент
Боев В. Т.
Кузьмина Н. И.

Успехи экономического строительства народного Китая

1.

Великий китайский народ, очистив свою землю от банд Чан Кай-ши, установил народно-демократическую власть, широко развернул мирное строительство. За три года существования народной власти, опирающейся на союз рабочих и крестьян, китайский народ под руководством Коммунистической партии, под водительством своего испытанного вождя Мао Цзэ-дуна достиг замечательных успехов в деле строительства новой жизни.

Более столетия хищный империалистический порабощал многомиллионный китайский народ. Безудержная жажда дальнейшей эксплуатации трудящихся и ограбления богатств страны диктовала империалистам политику подержки всех реакционных элементов Китая политику социального экономического и культурного зстоя Товарищ Сталин в 1927 году указывал, что сила империализма в Китае состоит главным образом не в таможенных ограничениях Китая а в том, что он владеет там фабриками, заводами, шахтами, железными дорогами, пароходами, банками торговыми конторами, высасывающими кровь из рабочих и крестьян многомиллионного Китая (Соч., т. 9 стр. 334).

В период господства продажного гоминдановского режима, когда империализм и феодальная реакция сдерживали развитие национальной промышленности, Китай был экономически отсталой страной. До 1937 года общая стоимость промышленной продукции современных предприятий составляла приблизительно всего 10 процентов всей продукции страны.

Война против японских агрессоров, а затем против банд Чан Кай-ши нанесла стране огромный ущерб. Отступавшие гоминдановские войска и американская авиация разрушали предприятия, железные дороги, взрывали мосты и другие важные сооружения. К концу войны по сравнению с наивысшим ранее уровнем промышленного производства добыча угля сократилась вдвое, производство железа и стали упало более чем на 80 проц., а продукция текстильной промышленности снизилась более чем на четверть.

Американский империализм оказывал огромную военную, финансовую помощь правительству китайского народа — Чан Кай-ши в период его борьбы с Народно-освободительной армией. После краха реакционного гоминдановского режима гоминдановские магнаты не могли примириться с фактом потери Китая, на империализм и угнетенные круги они несли колоссальные убытки. Американские империалисты попытались захватить Китайскую Народную Республику путем экономической блокады. Однако эти попытки потерпели крах. Опираясь на помощь Советского Союза, народный Китай уверенно вступил на путь демократических преобразований, экономического и культурного прогресса.

В своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» И. В. Сталин, характеризуя экономические сотрудничество и взаимопомощь между СССР и странами народной демократии, указывает:

«Опыт этого сотрудничества показывает, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технической квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. Дело не только в том, что помощь эта является максимальной дешевой и техникой переклассовой. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема» (стр. 31).

Братская помощь Советского Союза является одним из решающих условий быстрых темпов восстановления и развития народной экономики Китая. Опираясь на нее, Коммунистическая партия Китая подняла трудящиеся массы на решительную борьбу с феодализмом, с экономической отсталостью.

Народно-демократическая власть изгнала реакционеров, военных преступников и предателей промышленные предприятия, сделала их народным достоянием. Государству сейчас принадлежит свыше 60 проц. промышленности, в том числе около 80 проц. тяжелой, около 50 проц. основных отраслей легкой промышленности. В руках государства находятся все железные дороги и около 60 проц. парового судоходства. Государственные банки контролируют сейчас свыше 90 проц. всех вкладов в сферу государственной деятельности.

Существующие в стране частные предприятия работают под контролем государственных органов. Их деятельность направляется народно-демократической властью в интересах подъема и развития производительных сил, в интересах повышения благосостояния трудящихся.

Государственный сектор экономики через систему кооперативов вовлекает и деятельность многочисленных мелких кустарных мастерских, предоставляя им возможность участвовать в производстве в соответствии с потребностями и планами государства.

Под мудрым руководством тов. Мао Цзэ-дуна Китай вступает в период широкого экономического строительства по всей стране. Борьба за индустриализацию страны — такова центральная задача, которая стоит сейчас перед рабочим классом Китая. В области индустриализации страны — основы реконструкции всего народного хозяйства и ее экономической независимости — трудящиеся Китая уже добились первых успехов. Заметно преобразовалась структура промышленности. В 1949 году соотношение между производством средств производства и предметов потребления выражалось как 32,5 к 67,5, а в 1952 году — уже как 43,8 к 56,2. По данным государственного статистического бюро КНР, за время, прошедшее после освобождения страны, продукция угольной и электрической промышленности почти удвоилась. Успешно развивается металлургия.

При гоминдановском режиме слабая тяжелая промышленность играла роль поставщика угля и руды для иностранного рынка. Она не производила высококачественной стали и сложных машин. Легкая промышленность в значительной мере работала на иностранном сырье: хлопке, льняном табаке, пшенице и т. д.

Народно-демократическое государство контролирует как внешнюю, так и внутреннюю торговлю. Около 90 проц. импортных и экспортных операций осуществляется государством. Почти все отовые сделки на внутреннем рынке осуществляются государственными торговыми организациями. Растет розничная государственная торговля. Крепнет и развивается кооперация.

Агрессивный американский империализм в бессильной злобе к новому Китаю проводит по отношению к нему политику политического и экономического бойкота. Поэтому торговля Китая с капиталистическими странами резко сократилась, но в то же время заметно увеличился объем торговли с Советским Союзом и странами народной демократии.

2.

Небывалый успех достиг народный Китай в области сельского хозяйства, бурный подъем которого стал возможным лишь после революционных аграрных преобразований.

Веками вело крестьянство Китая упорную борьбу за землю. Героическая Коммунистическая партия и ее вождь Мао Цзэ-дун еще в период китайской революции 1924—1927 гг. подняли и повели за собой десятки миллионов крестьян в бой за землю, за уничтожение прогнившего феодального строя, который находил поддержку со стороны империалистов США, Англии, Японии и Франции.

Аграрный вопрос — самый важный вопрос китайской революции — был разрешен после свержения режима Чан Кай-ши и установления народной власти. Опираясь на марксистско-ленинское учение об аграрно-крестьянском вопросе в творчески применяя его к условиям китайской действительности, Компартия Китая осуществила аграрную реформу, что является ее великой исторической победой.

Аграрная реформа, главной задачей которой является уничтожение феодальных пережитков и передача помещичьей земли крестьянам, уже успешно завершена в большей части страны. Реформа завершилась на территории с населением свыше 420 млн. человек. В ходе реформы земли крестьян распределено около 47 млн. гектаров конфискованной и реквизиционной пахотной земли.

При проведении реформы строго охранялись интересы середняков. За ними закреплены имевшаяся у них земельная площадь, обмыгранным всякого рода «чужакам». Наоборот если можно так выразиться, склочная струя в «Волнышке из Страколиц» несколько «приглушается». С большим тактом, соблюдая чувство меры, режиссер по возможности стремится приблизить подачу фантастических явлений к общему реалистическому духу пьесы. В то же время реальным событиям придает приподнятое звучание. Все это делает спектакль цельным, единым в своей художественной манере. В нем отчетливо выявляется авторский замысел.

Несомненно, такое решение спектакля во многом облегчило актерам работу над образами пьесы-сказки. Поставленные в правдивые, жизненные обстоятельства, исполнители смогли добиться естественности, непосредственности сценического поведения как сказочных, так и бытовых персонажей.

Хороши в спектакле эпизоды, рассказывающие о жизни небольшой чешской деревеньки, показывающие простых чешских крестьян. Очень точно, правдиво, в сдержанной и мягкой комедийной манере проведены роли старого скрипача Банфля и его жены Борудлы В. Николаев и Т. Горюшкина.

Внутренним обаянием, пылким и преданным сердцем наделяет Доротку артистка А. Баулина. Горячее сердце ее ведет Доротку за Шванду в дальние страны, силой своей любви вырывает она возлюбленного из рук лесных чудовищ. Огромное, всепоглощающее чувство, которое искренне раскрывает А. Баулина, окрашивает каждое слово, каждый поступок Доротки в светлые героические тона.

Неплохо сыграны сказочные персонажи — мать Шванды Росава (арт. К. Юсва), королева лесных девок (арт. Л. Пуншарова). Хочется все же отметить, что в некоторых моментах, особенно во второй картине, внутреннему раскрытию образа, созданному Л. Пуншаровой, вредит неумелое позерство.

Смело, сценически интересно решена в спектакле роль бывшего студента, проходившего Кресало. Артист Г. Гравол рисует отталкивающий тип человека без души, опустошенного, не знающего счастья «родина». Своим поведением Кресало Гравол как нельзя лучше оправдывает тип характеристики, которую дает ему Шванда. У этого человека, говорит старый скрипач, язык без костей, душа без совести, все — в кошельке.

Однако спектакль «Волнышка из Страколиц» имеет очень существенный недостаток. Не получило верной и законченной сценической характеристики главное действующее лицо. Артист В. Галкин почему-то играет Шванду молодого задора и обаяния, порывистости, увлеченности, Шванда у Галкина кажется гораздо старше своих лет. С трудом веришь, что он может в чем-то заблуждаться, что-то делать не так. И режиссеру и актеру нужно много пересмотреть и доработать в образе Шванды.

В недостатках спектакля следует также отметить очень бледное, невыразительное музыкальное сопровождение. Правда, жить в этом театр нельзя — у него не имеется своего оркестра. Но факт остается фактом. Музыка в «Волнышке из Страколиц» почти не слышна.

В заключение — несколько слов об оформлении спектакля. Несмотря на ограниченные возможности, театр сумел придать пьесе-сказке красочный вид. И декорации, и костюмы сделаны без претензий на роскошь — скромно и просто, но продуманно, со вкусом. В этом большая заслуга художника В. Капары.

«Волнышка из Страколиц» — несомненная удача театра. Он покупает своей непосредственностью, искренностью, поэтичностью. Потому-то его так тепло принимают зрители Проклопьевки.

Л. МАКОВИЧ.



Сцена из второй картины спектакля «Волнышка из Страколиц». Фото П. Костюкова.

только Шванда забудет о родной земле... Так начинается пьеса Тyla. Последующие действия рассказывают о том, как в чужих краях Шванда попал в цепкие руки проходившего Кресало, как, ослепленный славой, он забыл о Страколице, друзьях, любимой Доротке. Исчезла сила у волнышки. Заключила Шванда в темницу. И здесь Росава, жертвуя собой, спасает сына.

Снова Шванда в родных Страколицах. Но он, в чем светит его волнышка. Теперь он играет только для своих сельчан. Но тяжело Шванде, тоскует он. Доротка не простила ему измены. Однако, когда злые силы решили погубить Шванду, смело бросилась девушка на помощь

любимому человеку, спасла его из рук ведьм. Даже из краткого пересказа содержания пьесы Тyla видно, что в ней тесно сплетены два плана: правдивые, реалистические бытовые сцены чередуются с фантастическими сказочными картинами.

Чтобы донести до зрителя смысл происходящих событий, театр, работающий над «Волнышкой из Страколиц», должен достигнуть органического слияния этих двух планов, подчинив все большой идее, которая лежит в основе пьесы. Такого единства удалось добиться Проклопьевскому театру.

Режиссер спектакля Г. Пуншаров не погнался за внешними эффектами, за

СПЕКТАКЛЬ-СКАЗКА

В ПРОКОПЬЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

Иосиф Каэтан Тyla (1808—1856) — крупнейший драматург Чехословакии XIX столетия, один из основоположников и создателей чешского национального театра.

Родной земле посвящена он самые замечательные, самые искренние, лучшие от сердца слова.

Где родина моя? Где родина моя? Вода журчит по лугам, На скалах леса шумят, В садах цветы блестят То с виду — рай земной, А это та прекрасная земля, Чешская земля, родина моя, Чешская земля, родина моя!

Эта песня из пьесы Тyla «Фидловачка» получила огромную популярность. Бесхитростная, но глубокая по мыслям и эмоциям, она стала национальным гимном чешского народа.

По Тyla не только воспевал свою страну, простых людей. Своим творчеством он помогал им в борьбе за счастье, звал на эту борьбу. В канун революции 1848 года в Чехии из-под пера Тyla появляется пьеса «Кутногорские рукокопцы», написанная под впечатлением восстания чешских рабочих, а в 1848 году — одно из самых значительных его произведений — драма «Ян Гус». В этих произведениях отчетливо звучит тема человека — творца своего будущего.

Пьесы Тyla пользуются заслуженным успехом в Чехословакии, более века не сходит со сцен ее театров. Воплоще понятие, что советское искусство, которое призвано знакомить наших людей с богатствами культуры наследием стран народной демократии, не могло пройти мимо драматургии этого крупного чешского

классика. В репертуаре многих советских театров появилась одна из широко популярных пьес И. К. Тyla «Волнышка из Страколиц». Постановку этой пьесы недавно осуществил на своей сцене и Проклопьевский драматический театр.

Пьеса «Волнышка из Страколиц» создана Тyla по мотивам чешских народных сказок. В очень ясной, простой, яркой форме пьеса учит верности родной земле, воспевают красоту лучших человеческих чувств, рассказывает о неразрывном единстве поэтического искусства с народным творчеством.

В небольшой чешской деревеньке Страколицы живет молодой музыкант Шванда. Замечательно играет он на волынке, старинном народном инструменте. Заслушиваются чудесными мелодиями Шванды страколицские сельчане. И все бы хорошо, да тяжело на душе у молодого волышки. Полюбил он дочку лесника — Доротку, а отец ее о свадьбе и слышать не хочет. Бегет подкидывая Шванда — ни гроша нет у него.

Однажды прослышала Шванда, что и музыку можно большие деньги заработать. Решил отправиться в дальние страны... На лесной опушке уснул усталый Шванда. Пока он спал, появились лесные девы. Среди них мать Шванды — Росава. Когда-то она любила человека, Королева лесных девок сурово наказала отступнику, навеки разлучила Росаву с рожденным от любимого человека сыном, запретила ей даже говорить с ним.

По просьбе Росавы лесные девы наделили волынку Шванды чудесной силой. Всех будет покорять музыка юности. Но волынка откажется служить ему, как

Международный обзор

Нерушимая советско-венгерская дружба

18 февраля исполняется пять лет со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой.

Пять лет исполнилось полностью подтвердившему огромное значение советско-венгерского Договора. Связанные тесными узами дружбы, советский и венгерский народы вносят ценный вклад в дело сохранения мира и демонстрируют пример плодотворного сотрудничества, основанного на принципах взаимного уважения и равноправия.

Опираясь на помощь и поддержку Советского Союза, используя его богатейший опыт социалистического строительства, освобожденный венгерский народ, руководимый Венгерской партией трудящихся, провел крупнейшие демократические преобразования и ныне успешно осуществляет пятилетний план, который заложил прочные экономические основы социалистического общества.

«Силы нашего освобожденного трудового народа», — говорит Маттас Ракоши, — умножились благодаря той бескорыстной дружеской помощи, которую оказывал и оказывает Советский Союз и лично товарищ Сталин венгерской народной демократии в экономический и политический областях. Эта бескорыстная помощь и поддержка дали нам возможность справиться с трудностями и превратить за несколько лет нашу родину из отсталой сельскохозяйственной страны в индустриальную страну, строящую социализм».

Каждый год приносит венгерскому народу новые победы. Особенно велики успехи в области индустриализации республики. Сейчас объем промышленного производства страны в три с лишним раза превосходит военный уровень. В 1952 году — третьем году пятилетия — выпуск продукции фабрично-заводской промышленности увеличился по сравнению с предыдущим годом на 23,7 процента, тяжелой промышленности — на 33,3 процента и легкой промышленности — на 10,5 процента. Эти выдающиеся достижения, ставшие возможными в результате огромного трудового подвига, служат гарантией того, что пятилетний план будет выполнен досрочно.

На предприятиях Венгрии освоены выпуск многих новых сложных машин, в том числе комбайнов, экскаваторов, различных станков и моторов. Венгерские рабочие широко применяют передовые методы труда советских стажеров. Повсюду развернулось массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов, за увеличение выпуска и улучшение качества продукции.

В различных районах страны сооружаются новые промышленные объекты. В том числе дигант пятилетия — металлургический комбинат имени Сталина. С вступлением в строй этого предприятия производство чугуна полинится по сравнению с военным уровнем почти в четыре раза, а стали — в два раза. В Хартубальской степи прокладывается главный Затишский канал протяжением 97 километров. Большое строительство идет в Дьенеше, Капошваре и в других промышленных центрах республики.

Непрерывный подъем переживает венгерское сельское хозяйство, под которое подводится прочная техническая база. Отечественные заводы снабжают зерново-сельскохозяйственными машинами, орудиями и химическими удобрениями. С каждым годом расширяются посевные площади, ведутся большие мелиоративные работы. Сейчас в Венгрии плодятся орошаемые земли в шесть раз больше, чем при режиме Хорти. Все большее распространение в республике получают производственные земельные кооперативы, которые к настоящему времени объединяют уже свыше 280 тысяч крестьянских хозяйств.

Постоянную заботу проявляет народная власть о повышении материального благосостояния трудящихся, систематически улучшая снабжение населения продуктами питания и товарами широкого потребления. Для трудящихся построены сотни новых больниц, амбулаторий, домов отдыха и санаториев. Осуществляется большое культурное строительство.

Никогда Венгрия не переживала такого прогресса, как теперь, когда хозяйством страны является сам народ. Стойкость социализма стало кровным делом всех венгерских патриотов. Тесно сплотившись вокруг авангарда рабочего класса — Венгерской партии трудящихся, они уверенно плут к новым победам и зорко оберегают свои завоевания от происков врагов. В укреплении дружбы и сотрудничества с СССР строители новой Венгрии видят надежную гарантию своих дальнейших успехов.

Французский народ против создания «европейской армии»

Две недели назад французское правительство, уступая настойчивым требованиям из Вашингтона, внесло в Национальное собрание законопроект о ратификации договора о так называемой «европейской армии» и связанных с ним соглашениях. Социалисту Жюль Моку и делегату генералу Конну поручено подготовить доклад по этому вопросу, после чего должны начаться парламентские дебаты.

Как известно, указанный договор, подписанный 27 мая 1952 года в Париже, предусматривает создание «европейской армии» в составе вооруженных сил шести стран — Франции, Италии, Западной Германии, Бельгии, Голландии и Люксембурга. Несмотря на усилия американских империалистов и их «союзников» замаскировать существование и цели этой армии, даже мало искусственным в политике людям ясно, что речь идет о возрождении германского вермахта. Костяком проектируемой «европейской армии» будут западногерманские дивизии под командованием немецких офицеров.

О том, к чему это ведет, свидетельствует признание такого печального органа французской крупной буржуазии как газета «Монд», которая пишет, что ратификация договора «вскоре может повлечь за собой серьезную потерю суверенитета». Это опасение — повзвато: с вступлением в силу Франции фактически лишится контроля над своей армией, которая будет передана в ведение «европейской комиссарии». Уже не французский парламент, а именно комитет будет определять численность вооруженных сил Франции, срок службы, военные ассигнования и т. д.

Учитывая нарастающее огромное сопротивление французского народа ратификации договора, вдохновителями создания «европейской армии» — американские империалисты усиливают нажим на правящие круги Франции, вынуждая их быстрее принять решение. Как сообщила газета «Комба», американский сенатор Уайли угрожал, что в случае провала Франция лишится возможности получить кредиты от США. Газета американских биржевиков «Уолл-стрит джорнал» откровенно заявляет: «Французы, которые не решаются пойти на создание европейской армии, можно предупредить, что германская экономика, не обремененная заботой об обороне, сможет вытеснить с мирового рынка Францию...».

Однако французский народ отлично понимает, какая опасность исходит от ратификации договора. Поэтому национальное сопротивление возникло и усиливается с каждым днем. Не случайно так же «Монд» отмечает, что «обстановка для ратификации договора неблагоприятна», а газета «Се матин-ле прю» приветлив «волнение среди большинства парламентариев».

Резко отрицательное отношение французского населения к созданию «европейской армии» заставляет задуматься многих из состава правящей верхушки. Известно, например,

Частное дело

Жену Дмитрия Афанасьевича Саулича, работницу торговой сети, за мошеннические проделки осудили к пятилетнему лишению свободы и поражению в правах на три года.

Первое, что поспешил сделать Дмитрий Афанасьевич — это отрезаться от Саулича. — Знать не хочу! — негодовал он. — Озорница она такая... Саулича гнал. Его беспокоил не позор, а боязнь ответственности за соучастие. Нечестная работа Саулича ему была хорошо известна, красными глазами он широко пользовался. И пока ловко прятался концы мошеннических проделок, эй был ласков, внимателен и предупредителен к жене.

Отмечившись, Саулич задумался: с ним остался дети. Трое. Кто их поит, кормит, обмывает и обшивает будет? Ничего держать — дорогое удовольствие... — Женить! — решил Дмитрий Афанасьевич и начал подыскивать себе подходящую партию.

Она нашлась... Тихая, скромная, Мария Васильевна Ручьева жила в своем домике, по деревню на побережье многих трудовых лет. Уютный домок, трудолюбивая хозяйка притягивали Дмитрия Афанасьевича, как магнит.

На предложение Саулича вступить с ним в законный брак Ручьева возражала. — Ведь вы женаты Освободите вашу жену, придет к детям, что же тогда со мной будет? — Никогда не вернусь мо чувства к этой мерзкой женщине! — горячо убеждал Саулич.

Дмитрий Афанасьевич умолял, клялся и добился своего. Брак заключили с исполнением всех юридических формальностей. Саулич переехал в дом Марии Васильевны, и она с головой шла в заботы о муже и детях. Поила, кормила, обмывала и обшивала.

В сентябре 1950 года Марию Васильевну известили, что ее домик подлежит сносу — здесь будет крупная стройка. Это известие по времени совпало с другим принесенным мужем с работы: — Меня переводят в Мысковское стройуправление.

Решили получить государственную компенсацию за снос дома и на эти деньги купили новый дом в Мысках. Получив по доверенности Марию Васильевну 5038 рублей, Саулич распорядился деньгами по собственному усмотрению. Поселившись в Мысках на казенной квартире, он купил корову, полтора десятка кур, швейную машину, радиоприемник, платье и обувь для детей. Мария Васильевна радовалась благополучию и рачительности супруга. Жизнь для нее была хлопотливая, но спокойная, безоблачная.

Первое грозное облачко напало на один из теплых, ясных дней мая 1951 года. Досрочно освобожденная первая супруга Дмитрия Афанасьевича прельщала к нему иск на раздел имущества и выплату алиментов на содержание детей воспитатель которых она решила сама. Дорожа семей, Мария Васильевна не боялась предстать перед материальными трудностями. Ее беспокойно поведение Дмитрия Афанасьевича; останется ли он честным в своих словах и поступках?

Предъявленный иск был удовлетворен: первая супруга получила от Саулича три части хозяйства и 2000 рублей наличных. Саулича обязали ежемесячно выплачивать ей алименты на воспитание двух детей. Третьего ребенка она взяла пока не пожелала.

Международный шахматный турнир в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 13 февраля. (ТАСС). В 12-м туре международного шахматного турнира в Бухаресте первой закончилась партия Толш (СССР) — Троянску (Румыния). На 37-м ходу Троянску признал себя побежденным.

В партии Рейхер (Румыния) — Смыслов (СССР) партнеры согласились на ничью. Ничей на 45-м ходу закончилась также партия Болеславского (СССР) — Голдберг (Англия). Партия Штоц (Швеция) — Петросян (СССР) отложена.

В партии Слива (Польша) — Спаский (СССР) Слива выиграл ферзя за две

Международный шахматный турнир в Бухаресте

легкие фигуры и одержал победу на 32-м ходу.

Партия Барца (Венгрия) — Чоколак (СССР) Филипп (Чехословакия) — Л. Сабо (Венгрия), Ш. Сабо (Румыния) — Милев (Болгария), Штайер (Чехословакия) — Радудеку (Румыния) отложены.

О.Келли (Бельгия), игравший с Барца (Норвегия), одержал победу на 42-м ходу. После 12 туров вперёд Болеславский и Толш, имеющие по 8,5 очка, далее — Петросян и Л. Сабо (Венгрия) — по 7,5 и Смыслов — 7 очков.

Зам. редактора Ф. Ф. ЭСАУЛОВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

СЕГОДНЯ. Большой зал — киножурнал «Новости дня» № 3, новый худож. фильм «Его большая победа» (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15). Малый зал — киножурнал «Новости сельского хозяйства» № 10, фильм «Майская ночь» (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30 и 10 ч.). Третий зал — киножурнал «Новости дня» № 2, фильм «Сияла» (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15). Дополнительный молодежный киносеанс с 12 ч. ночи фильм «Майская ночь», с 19 ч. в фойе танцы.

16 ФЕВРАЛЯ. Большой зал — киножурнал «Новости дня» № 4, новый худож. фильм «Венгерские мелодии» (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.). Малый зал — киножурнал «Новости дня» № 3, фильм «Его большая победа» (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15). Третий зал — киножурнал «Новости сельского хозяйства» № 10, фильм «Майская ночь» (сеансы: 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30 и 10 ч.).

Утратившую круглую печать городского совета спортивного общества «Спартак» считать недействительной.

Кемеровскому миксокомбинату требуется на постоянную работу инженер-строитель или техник, оплата по соглашению. За справками обращаться по телефону 12-79.

Кемеровской областной горголовой базе «Главожирмасло» требуется помещение для конторы в центре города или близости к центру. Обращаться: г. Кемерово, Рабочая улица, 69.

Администрация, партийная организация и местный комитет профсоюза кемеровской автороты «Союзавтотранс» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника, командира автороты, кандидата в члены КПСС

АЛИФЕРОВА

Валентина Степановна, последовавшая 13 февраля 1953 года, и выражают соболезнование семье покойного.

Подлинное лицо аденauerовской партии

БЕРЛИН, 13 февраля. (ТАСС). Среди партийной бонской правительственной коалиции, проводящей в Западной Германии политику подготовки к войне, ведущую роль играет аденauerовский христианско-демократический союз (ХДС). Все реакционные, антинародные мероприятия, проведенные до сих пор в Западной Германии, связаны прежде всего с деятельностью ХДС.

Газета «Нойес Дейтланд» опубликовала статью, характеризующую руководящую деятельность этой партии.

Важнейшее положение в партии занимает Гюнтер Хенде, один из владельцев концерна Клейнера.

Газета напоминает, что во время второго чтения в бундестаге бонского и парижского военных договоров Хенде выступила с агрессивной рваншистской речью. «Говорить о договорах», — заявил он тогда, — значит, конечно, обратить взор на Восток».

Рядом с Хенде как в бундестаге, так и в присутствии комитета «плана Шумана» сидит его личный друг и коллега по партии Роберт Фердинандс, ранее финансировавший гитлеровцев а теперь финансирующий аденauerовскую партию. Нил Фердинандс, указывает газета, стоял в списке 42 главных военных преступников германской военной промышленности. В благодарность за финансовую поддержку Гитлер сделал Фердинандса «руководителем военной экономики» (вердритшафт-форером). Тогда же он сотрудничал с президентом рейхбанка Шахтом, занимая должность его главного советника.

Что касается самого лидера ХДС — бон-

ского «канцлера» Аденауэра, то газета замечает, что германским империалистам было абсолютно ясно, что записать их интересы лучше всего сможет только Аденауэр, который уже с давних пор известен как верный слуга германских и иностранных монополистов.

Приход Аденауэра к власти, пишет газета, гарантировал его немцам и американским друзьям дальнейшее развертывание военного производства. Вся его деятельность, пользовалась поддержкой его американских покровителей, была направлена на то, чтобы проложить германским империалистам путь к власти. Поэтому ясно, что своим партийным друзьям, большинство которых служило Гитлеру, он отдал министерские портфели для осуществления этих целей.

Характеризуя бонского министра хозяйства Эрхарда, также являющегося членом ХДС, газета напоминает, что во времена гитлеровцев он занимал должность руководителя института конъюнктурных исследований и директора института исследований в промышленности. Свой прежний опыт он применяет сегодня на практике.

В этом же министерстве в качестве статс-секретаря подвизается бывший «руководитель военной экономики» и теперешний член ХДС К. Вестрик.

Министр финансов Ф. Шеффер, говорит далее в статье, является председателем христианско-социального союза (ХСС). Шеффер уже в 1933 году снискал себе дурную славу империалистов когда 4 февраля в газете «Регенсбургер анцейгер» он выступал за Гитлера.

Характеризуя бонского министра внут-

ренних дел члена ХДС Лера, газета указывает, что будучи в течение многих лет членом наблюдательных советов «Дейче банк» и стального треста «Ферейнigte штальверке», Лер в 1933 году «спреуслав» на посту обер-бургомистра Дюссельдорфа.

В отделе кадров министерства Лера подвизается К. Бенке, который при Гитлере занимал должность главного обвинителя так называемой судебной палаты по разбору дел крупных чиновников. Сегодня Бенке руководит всеми террористическими мероприятиями, проводимыми против патристических сил Западной Германии.

Как пишет далее газета, к партии ХДС принадлежит также в прошлом гитлеровский офицер и нынешний военный министр Бляк; бывший референт «по расовым вопросам» в гитлеровском министерстве внутренних дел Глобке; гитлеровский генеральный консул в Алжире П. Преиффер — ныне один из руководящих деятелей бонского министерства иностранных дел.

Среди членов ХДС с фашистским прошлым газета упоминает также баварского премьер-министра Эрхара, бывшего при Гитлере председателем суда по делам наследования депутата бундестага К. Кизингера, который после 1945 года в течение двух лет содержался в лагере для интеллигентных за свою преступную деятельность при нацизме, депутата бундестага Вейса который во времена Гитлера занимал крупный пост в одном из органов министерства продовольствия в Вюртемберге.

Таково, пишет в заключение газета, руководство бонской правительственной партии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, культурно-бытового 6-83, промышленности и транспорта 2-37, угольного 1-21.

№ 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, 1-21, информации 2-37, сельскохозяйственного 6-83, отдела писем 11-52, отдела технического секретаря 15-67, директоры типографии 9-6.

секретариата 4-85, отделов редакции партийной печати 8-63, пропаганды 4-57, объявлений 14-21, прием информации 1-21, бухгалтерия 15-30.

Типография издательства газеты «Кузбасс».

Тираж 105.000.

Заказ № 11853.

ОП02144.



В Чехословацкой республике широко развернулось жилищное строительство. Во многих районах страны для рабочих сооружаются благоустроенные поселки. В районе Остравы ведется строительство большого рабочего поселка «Сталинград». В первом квартале этого года в эксплуатацию уже сдано 120 квартир.

НА СНИМКЕ: одна из будущих улиц поселка «Сталинград».

8-я годовщина освобождения Будапешта Советской Армией

БУДАПЕШТ, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня венгерский народ отмечает восьмую годовщину со дня освобождения Будапешта Советской Армией.

Исполнилось 8 лет с того дня, пишет газета «Сабад неп», когда героическая Советская Армия освободила столицу Венгрии — Будапешт. 8 лет тому назад 24 выстрелами из 324 орудий в Москве праздновали новую великую победу героев-освободителей, которая открыла Советской Армии путь к освобождению всей Венгрии.

Венгерский народ, пишет газета, сплывший в единое плесо, празднует сегодня день освобождения, он с благодарностью думает о Венгерской партии трудящихся, о славной Советской Армии, о Сталине, которому он обязан свободой и расцветом своей страны.

Материалы, посвященные 8-й годовщине освобождения Будапешта, печатают также и другие венгерские газеты.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики сообщило 13 февраля:

За истекший день части корейской Народной армии и китайские народные добровольцы имели незначительные столкновения с разведывательными отрядами американско-английских интервентов на одном из участков западного фронта.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 1 и повредили 3 самолета противника.

Англо-американские разногласия

НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Вашингтон пост», делегаты 46 стран, которые пытаются прийти к соглашению об условиях, на которых может быть заключено новое международное соглашение о пшенице, ничего не добились после двухдневных переговоров. Срок старого соглашения истекает 30 июня. Газета заявляет, что, по имеющимся сведениям, тушек разногласия в связи с англо-американскими разногласиями по вопросу о цене.

По словам «Вашингтон пост», «на протяжении всего хода нынешних переговоров Соединенные Штаты настаивали на серьезных препятствиях — быть может непреодолимыми». США — крупный экспортер пшеницы — предлагают повысить цену на пшеницу, с чем английские представители на совещании отказываются согласиться.

Приговор палачам Орадур-сюр-Глан

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», вчера в Бордо состоялась демонстрация, в которой участвовало 40 тыс. жителей этого города. Демонстранты решительно требовали сурового наказания фашистских палачей Орадур-сюр-Глан.

Сегодня ночью военный трибунал города Бордо вынес приговор военным преступникам, зверски убившим 10 июня 1944 года почти все население деревни Орадур-сюр-Глан в том числе стариков, женщин и детей.

Большинство фашистских палачей, находившихся на скамье подсудимых, приговорено к пожизненному заключению или каторжным работам сроком от 5 до 12 лет. Двое преступников — немец Лепп и альцасен Боос — приговорены к смертной казни. Один подсудимый оправдан.

Землетрясение в Иране

ТЕГЕРАН, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дат», вчера в результате землетрясения разрушено селение Таруз в 150 км. к юго-востоку от города Шахруд.

На 1500 жителей селения Таруз убито и ранено 1450 человек.

Частное дело

Жену Дмитрия Афанасьевича Саулича, работницу торговой сети, за мошеннические проделки осудили к пятилетнему лишению свободы и поражению в правах на три года.

Первое, что поспешил сделать Дмитрий Афанасьевич — это отрезаться от Саулича. — Знать не хочу! — негодовал он. — Озорница она такая...

Саулича гнал. Его беспокоил не позор, а боязнь ответственности за соучастие. Нечестная работа Саулича ему была хорошо известна, красными глазами он широко пользовался. И пока ловко прятался концы мошеннических проделок, эй был ласков, внимателен и предупредителен к жене.

Отмечившись, Саулич задумался: с ним остался дети. Трое. Кто их поит, кормит, обмывает и обшивает будет? Ничего держать — дорогое удовольствие... — Женить! — решил Дмитрий Афанасьевич и начал подыскивать себе подходящую партию.

Она нашлась... Тихая, скромная, Мария Васильевна Ручьева жила в своем домике, по деревню на побережье многих трудовых лет. Уютный домок, трудолюбивая хозяйка притягивали Дмитрия Афанасьевича, как магнит.

На предложение Саулича вступить с ним в законный брак Ручьева возражала. — Ведь вы женаты Освободите вашу жену, придет к детям, что же тогда со мной будет? — Никогда не вернусь мо чувства к этой мерзкой женщине! — горячо убеждал Саулич.

Дмитрий Афанасьевич умолял, клялся и добился своего. Брак заключили с исполнением всех юридических формальностей. Саулич переехал в дом Марии Васильевны, и она с головой шла в заботы о муже и детях. Поила, кормила, обмывала и обшивала.

В сентябре 1950 года Марию Васильевну известили, что ее домик подлежит сносу — здесь будет крупная стройка. Это известие по времени совпало с другим принесенным мужем с работы: — Меня переводят в Мысковское стройуправление.

Решили получить государственную компенсацию за снос дома и на эти деньги купили новый дом в Мысках. Получив по доверенности Марию Васильевну 5038 рублей, Саулич распорядился деньгами по собственному усмотрению. Поселившись в Мысках на казенной квартире, он купил корову, полтора десятка кур, швейную машину, радиоприемник, платье и обувь для детей. Мария Васильевна радовалась благополучию и рачительности супруга. Жизнь для нее была хлопотливая, но спокойная, безоблачная.

Первое грозное облачко напало на один из теплых, ясных дней мая 1951 года. Досрочно освобожденная первая супруга Дмитрия Афанасьевича прельщала к нему иск на раздел имущества и выплату алиментов на содержание детей воспитатель которых она решила сама. Дорожа семей, Мария Васильевна не боялась предстать перед материальными трудностями. Ее беспокойно поведение Дмитрия Афанасьевича; останется ли он честным в своих словах и поступках?

Предъявленный иск был удовлетворен: первая супруга получила от Саулича три части хозяйства и 2000 рублей наличных. Саулича обязали ежемесячно выплачивать ей алименты на воспитание двух детей. Третьего ребенка она взяла пока не пожелала.

Международный шахматный турнир в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 13 февраля. (ТАСС). В 12-м туре международного шахматного турнира в Бухаресте первой закончилась партия Толш (СССР) — Троянску (Румыния). На 37-м ходу Троянску признал себя побежденным.

В партии Рейхер (Румыния) — Смыслов (СССР) партнеры согласились на ничью. Ничей на 45-м ходу закончилась также партия Болеславского (СССР) — Голдберг (Англия). Партия Штоц (Швеция) — Петросян (СССР) отложена.

В партии Слива (Польша) — Спаский (СССР) Слива выиграл ферзя за две

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

СЕГОДНЯ. Большой зал — киножурнал «Новости дня» № 3, новый худож. фильм «Его большая победа» (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15). Малый зал — киножурнал «Новости сельского хозяйства» № 10, фильм «Майская ночь» (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30 и 10 ч.). Третий зал — киножурнал «Новости дня» № 2, фильм «Сияла» (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15). Дополнительный молодежный киносеанс с 12 ч. ночи фильм «Майская ночь», с 19 ч. в фойе танцы.

16 ФЕВРАЛЯ. Большой зал — киножурнал «Новости дня» № 4, новый худож. фильм «Венгерские мелодии» (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.). Малый зал — киножурнал «Новости дня» № 3, фильм «Его большая победа» (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15). Третий зал — киножурнал «Новости сельского хозяйства» № 10, фильм «Майская ночь» (сеансы: 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30 и 10 ч.).

Утратившую круглую печать городского совета спортивного общества «Спартак» считать недействительной.

Кемеровскому миксокомбинату требуется на постоянную работу инженер-строитель или техник, оплата по соглашению. За справками обращаться по телефону 12-79.

Кемеровской областной горголовой базе «Главожирмасло» требуется помещение для конторы в центре города или близости к центру. Обращаться: г. Кемерово, Рабочая улица, 69.

Администрация, партийная организация и местный комитет профсоюза кемеровской автороты «Союзавтотранс» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника, командира автороты, кандидата в члены КПСС

АЛИФЕРОВА

Валентина Степановна, последовавшая 13 февраля 1953 года, и выражают соболезнование семье покойного.

Дмитрий Афанасьевич начал часто задумываться, стал апатичным, рассеянным. От тревожных распросов Марии Васильевны больше отмахивался. Марии Васильевна терпеливо ждала, когда перекипит, переболит в его душе тяжелая травма. Она думала, что Саулич скучает по оторванным от него детям...

Нет, не по детям скучал ее супруг! Травму ему нанесли материальные потери при разделе имущества. Сердце его сжималось от боли при мысли об «железных» удержаниях из заработка на содержание первой семьи. Душою его гнала подлая, расчетливая мысляшка: с кем из двух жен ему выгоднее век коротать?

Решение было принято. — Ты Маша, совсем закрутилась у меня. Отдохнуть тебе надо, полегче. Поехала бы ты куда-нибудь, в санаторий, — участливо предлагал Саулич. — Что ты Митя! — махнула рукой Мария Васильевна. — Какой тут курорт, когда концы с концами едва сводим. Вот поправился немного, тогда